



www.belniva.by
Белорусская
НИВА

СЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

19 октября 2024 года

Мехдвор в учебном классе

17 октября Белорусский государственный аграрный технический университет отпраздновал свое 70-летие. К юбилею в вузе создали новые учебные лаборатории, две из которых — от Минского тракторного и Минского моторного заводов — открыл министр сельского хозяйства и продовольствия Беларуси Анатолий ЛИНЕВИЧ.

В аудитории от Минского тракторного завода установили модульный тренажер трактора BELARUS-3522. На нем студент сможет попробовать себя в управлении агрегатом, ведь он — точная копия настоящего, только в аудитории. Модуль позволит научиться водить, не тратя при этом средств на топливо и время на отдельные занятия вне университета. На экране преподаватель будет видеть, что сделано верно, а что нет.

— Помимо этого, прямо в учебном классе ребята могут переместиться в реальный мехдвор в очках виртуальной реальности, — рассказывает заместитель генерального директора ОАО «МТЗ» по идеологической работе и социальному развитию Владимир Пискижев. — Перед ними появятся все необходимые инструменты, приборы для работы. Записанный голос будет подсказывать, что делать. А если его отключить, то можно провести контроль знаний. Стоимость всего оборудования стартует от 200 тысяч рублей.

Это окупится высококвалифицированными кадрами. Кстати, подобные тренажеры стоят во многих аграрно-технических колледжах страны.



Анатолий ЛИНЕВИЧ лично испытал тренажер.

Отрадно, что в наших агровузах открываются такие современные лаборатории, — отметил Анатолий Линевиц. — Студентам это нужно. Сегодня на встрече вся аудитория подняла руки, отвечая на вопрос, кто хочет работать в деревне, стать агробизнесменом. Для этого нужны реальные навыки и любовь к земле. А образование без практики, в том числе и на таких модулях, не котируется.

Лаборатория от Минского моторного завода поспособствует не только подготовке специалистов, знакомству с одним из ведущих предприятий промышленности Беларуси, но и эффективному использованию, качественному сервису изделий.

— На нашем предприятии работает много выпускников БГАТУ, — отметил технический директор Игорь Анушкевич. — Благодаря открытию брендированной аудитории студенты получают отличную возможность изучить специфику работы белорусских двигателей, на практике узнать все тонкости работы.



За 70 лет университет прошел огромный путь становления, отмечает ректор Николай Романюк:

— У нашего вуза славная история, которой можно и нужно гордиться. Юбилей — это хороший повод посмотреть на пройденный путь, с особой теплотой вспомнить людей, которые заложили основы учреждения, формировали его имя. Сейчас у нас учится около 6,2 тысячи студентов, в том числе более 150 иностранцев из 26 стран мира. За 70 лет мы добились больших достижений благодаря ежедневному созидательному труду.

В том, что БГАТУ готовит лучшие кадры для сельского хозяйства, нет сомнения. Многие из них стали ведущими агроменеджерами страны, в числе которых и выпускник 1992 года Анатолий Линевиц. Спустя много лет Анатолий Константинович возвращается в стены альма-матер, чтобы сказать спасибо преподавателям:

— Вы успешно решаете главную задачу подготовки инженерных кадров для агропромышленного комплекса страны. Выпускники становятся видными государственными деятелями, учеными, руководителями передовых предприятий, вносят весомый вклад в развитие аграрной отрасли страны. Хочу поблагодарить профессорский состав. Это костяк вуза. Это люди, которые жертвуют своими интересами ради общих. И я верю, что выпускники соответствуют времени. Потому что сегодня непросто угнаться за темпами развития мировой экономики. Нужно уметь все совершенствовать на ходу, создавать лаборатории, писать новые учебные программы. БГАТУ еще не раз выпустит достойных людей.



Сегодня на встрече вся аудитория подняла руки, отвечая на вопрос, кто хочет работать в деревне, стать агробизнесменом. Для этого нужны реальные навыки и любовь к земле.

Татьяна Белецкая, «СГ»
bp|prkaya@sb.by